

我区召开科学技术奖励大会获奖代表记者见面会

本报讯(记者 鲁旭)10月10日,自治区政府召开了自治区科学技术奖励大会获奖代表记者见面会。会上,自治区科学技术特别贡献奖获得者孙俊民、自治区科学技术特别贡献奖获得者郭晋龙、2020年度自治区科学技术进步一等奖获得者刘永斌、自治区中青年科学技术创新奖获得者韩佳彤、2020年度自治区自然科学一等奖获得者王成杰五位获奖代表分别讲述了潜心钻研、敢为人先的创新故事,并回答了记者提问。

据悉,2004年,孙俊民告别清华同方,来到自治区工作,从事煤炭资源循环利用领域

的科技研发和产业化实践,作为技术负责人首创了我国能源环境领域电站锅炉袋式除尘、粉煤灰提取氧化铝和冶炼铝硅合金技术。他说,作为科技工作者,要始终关注国家和自治区发展战略,把握产业发展方向,解决技术瓶颈。

郭晋龙是原中国铁路呼和浩特局集团有限公司焊轨段电工高级技师,全国铁路首席技师。他先后主持和参与了铁道部和呼和浩特铁路局的上百个研发项目,在钢轨焊接上取得重大突破,多项发明专利获奖。他的目标是要使国内铁路建设都用上国产的钢轨焊接机。

刘永斌带领团队完成的“多脊椎和短脂尾蒙古羊选育及关键技术集成示范”项目,获得了2020年度自治区科学技术进步一等奖,在不改变蒙古羊的品质和饲养前提下,增加脊椎数、降低尾巴脂肪重量,达到减羊不减收的目的。

韩佳彤带领团队完成的“地铁盾构隧道施工安全风险管控关键技术研究”项目,获得了2020年度自治区科学技术进步一等奖,填补了地铁盾构安全施工方面的多项空白,解决了国外软件垄断问题,成果已经应用于30多条地铁线路建设。

王成杰带领团队完成的“内蒙古草原放牧生态系统固碳减排调控机制研究”获得2020年度自治区自然科学一等奖,项目构建了适用于内蒙古草原固碳减排的管理技术,为实现“碳中和”提供了重要的科技支撑。

当前,我区正在积极探索走以“生态优先、绿色发展”为导向的高质量发展新路子,把实施创新驱动发展战略,推进“科技兴蒙”行动作为重要的战略支撑。全区深入实施新时代人才强国战略,全方位培养、引进、用好人才,切实营造识才爱才敬才育才的良好环境。

勤奋工作守岗位 坚守国门保安全



二连浩特特讯 国庆期间,内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边检站执勤二队全体民警坚守工作岗位,用最强的责任心、最有力的工作举措保稳定,促通关,以此来庆祝祖国生日。

执勤二队管控组全体民警全力做好游

客高峰期勤务工作,设立国门“雷锋岗”,随时接受游客报警求助,及时为游客排忧解难。同时,全力固守疫情防控、口岸管控两条战线,加强出入境限定区域人员身份核查力度,严把审查关。

执勤二队勤务组在做好疫情防控的基

础上,全力保障中欧班列“边检零等待”,执勤民警24小时在岗,采用多时段、多小组、多轮替的方式,昼夜不停对班列开展精准查验,不断加强列车涉疫风险评估,积极化解疫情带来的不利影响,确保列车“即到即检即放”。

(龚鑫 胡富国)

我区国庆假日期间 免收通行费 1.6 亿元

本报讯(记者 申慧珍 包聪颖 通讯员 库婷婷)从2021年10月1日0时至10月7日24时,全区免收通行费1.6亿元,同比增长0.1%。其中,高速公路免收通行费小型客车347.9万辆次,免收通行费1.3亿元;普通公路免收通行费小客车185.6万辆次,免收通行费0.3亿元。

在此期间,自治区交通运输综合行政执法总队严格落实节假日高速公路免费惠民政策,加强与公安交警、收费站及养护等部门的协调联动,做好交通事故救援、道路拥堵疏导等工作;同时,按照“党政同责、一岗双责”要求,严格落实值班值守纪律到位,确保突发事件及时妥善处置,信息上传下达渠道通畅;“12122、95022、12328”客服热线共接听电话4968次,其中救援流转类559次、路况咨询1878次、ETC咨询328次、其它类型2203条。

建设政银共享平台 助力优化营商环境

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,内蒙古自治区市场监督管理局组织召开优化企业开办营商环境推进会议。中国银行内蒙古分行副行长代兴军受邀参加,并代表参会金融机构就认真落实政银合作协议、优化银行预约开户等工作作了专题发言。

2018年11月,中国银行内蒙古分行与自治区市场监督管理局签订《服务市场主体 优化营商环境战略合作协议》,开启了银政合作新篇章。协议签署以来,中国银行内蒙古分行积极落实协议内容,在多个盟市积极推广工商注册登记代办业务,代办开户网点数量已达156家,占比超60%,投放自助设备10台,累计代办执照数约2500个。同时,认真贯彻国家和自治区政府关于减费让利、支持实体经济发展的有关精神,先后推出新注册企业免费刻章、免费开户等服务,取得较好成效,赢得良好口碑。

2020年12月,为进一步深入推动营商环境优化,便利市场主体设立、开户以及电子营业执照的应用,自治区市场监督管理局启动“一网通办”平台金融服务模块建设工作,中国银行内蒙古分行作为首批试点银行进行系统对接,自主开发的政银合作数据共享平台于8月份首家投产上线,实现电子营业执照的全面应用,并将新注册企业预约开户服务嵌入“一网通办”平台,得到了市场及监管机构的高度认可。

今年以来,中国银行内蒙古分行认真贯彻自治区发展战略,积极服务市场主体,助力优化营商环境。辖下各分支机构主动对接、积极行动,优化服务,企业客户服务水平及对公账户开户实现新突破。截至目前,新增对公账户129万户,较去年同比增幅110.45%,市场份额32.4%,较年初提升16.28%,新增份额四行排名由第四跃升至第一。

下一步,中国银行内蒙古分行将继续发挥优势,以政银合作数据共享平台首家上线为依托,常抓不懈、久久为功,积极服务市场主体,持续提升服务水平,助力营商环境持续优化,为自治区“十四五”实现良好开局贡献中行力量。

召开专题组织生活会 深入检视剖析补短板

呼和浩特特讯 10月9日,自治区司法厅警务督察处党支部围绕深入推进第二批司法行政队伍教育整顿、打造忠诚干净担当的司法行政铁军这一主题,召开了专题组织生活会。

会上,警务督察处党支部书记带头开展批评与自我批评,支部成员依次发言,围绕

深入推进第二批司法行政队伍教育整顿、打造忠诚干净担当的司法行政铁军这个主题,紧密联系实际工作进行了深入检视剖析,相互之间开展严肃认真的批评和自我批评,对“批评”和“自我批评”作出了表态。

最后,支部书记对专题组织生活会进行总结发言,认为,此次组织生活会召开及时,

大家对自身存在的不足和问题定位准确,客观现实,认识深刻,诚恳务实。敢于提出问题、直面问题、剖析自我、接受批评,对打造忠诚干净担当的司法行政铁军有了更进一步的认识。同时,他对下一步整改问题、提升自我提出了具体要求。

(自治区司法厅供稿)

反诈宣传走进社区 提升群众防骗意识

包头讯 为有效预防金融诈骗,包头市青山区司法局结合工作职能,实现了司法行政工作与社会治理深度融合,有效防范和化解各类社会矛盾,切实维护辖区安全和社会稳定,整体提升司法所建设及基层基础工作水平步入新台阶,争创新时代“枫桥经验”。

密切结合辖区特点,确定工作目标。该局以党建为引领,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,按照“一引领七结合”工作法,深入社区村开展反诈法律宣传;以社会治理为切入点,及时预防和化解矛盾,增强工作的主动性和实效性,实行“两所联动”,最大限度优化人员配置,增强工作合力;以群众满意为工作目标,运用政法队伍教育整顿和党史学习教育成果,采取多种方式

宣传预防金融诈骗法律知识,提高群众防骗意识。

建立健全机制,确保各项工作落地。该局认真落实“三会一课”,利用党组织活动和每月固定党日活动,组织内容丰富的法律知识学习;结合司法所工作实际,每日除值班和开展必要工作的人员外,其余人员全部进入社区开展创城工作;利用这一契机,进行反诈法律知识宣传;按照“预防工作走在调解前、调解工作走在激化前”工作法,与社区网格员开展排

查,在排查过程中通过宣讲反诈法律知识和发放宣传资料等方式进行法治教育和宣传,提高辖区老百姓的法律意识;近距离服务群众,深入社区村为老弱病残等特殊人群提供上门公证业务办理,提升了特殊群体的防范意识;利用“互联网+普法”,扩大宣传覆盖面,充分发挥微信公众号作用,推送反诈宣传信息,动员群众下载国家反诈APP,提高群众预防诈骗的能力,为群众的美好生活保驾护航。

(自治区司法厅供稿)

